

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
Egy órára . . . . . — „ 50 „  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

(Nádossy-féle ház)

hová az előfizetések és a lap  
széktüldésére vonatkozó fölszó-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megj. . . . . hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Kószl János (fő-ter). Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

## A középiskolai kérdés Pécsen.

Pécs. 1894. február 14.

Az 1883. évi középiskolai törvény életbelépte óta a középiskolák egy egy osztályába 60 tanulóval több rendszerint felvehető nem lévén, évről-évre ismétlődő szomorú jelenség az városunkban, hogy a középiskoláinkat látogatni óhajtó ifjak tömegesen utasítottak el, mert a törvényes létszám csakhamar betelik s így a helyett, hogy távoli vidékek tanuló ifjúsága vonzhatná városunkba, még a megyebeli, sőt nem ritkán a városban lakó szülők is idegen tanintézetekbe kénytelenek fiaikat vándoroltatni.

Ezen sajnos tapasztalat kényszerítette a város tanácsát arra, hogy orvoslásról gondoskodjék, mert városunk fejlődésének nagyon is érdekében áll, hogy mindazon ifjak, kiket a szülők vagy gondviselők itteni tanintézetekben óhajtanak iskoláztatni, itt akadálytalan felvételeire találjanak. A pécsi középiskoláknak már régtől fogva jó hírnevük volt az országban s közéletünk nem egy jelese itt nyerte kiképezését, már ezen történeti hírnév kedvéért sem szabad tehát a tanuló ifjúságot városunkból elriasztani. A hetfői közgyűlés vitatta meg a középiskolai bajok orvoslására irányuló tanácsai előterjesztést, mely oda irányul, hogy keressék meg a közoktatási miniszter a városunkban létező egyetlen állami középiskolában, a főreáltanodában három új párhuzamos osztály felállítására iránt olyképp, hogy a város ez új osztályok elhelyezésére szolgáló helyiségekről gondoskodjék.

A vita folyamán kifejezésre jutott azon nézet, hogy legtöbb tanuló a gimnáziumból szorulóval ki, tegyen a város lépéseket egy állami gimnáziumnak felállítására iránt, ezt a nézetet azonban némelyek oly indokolás kíséretében iparkodtak évenyre juttatni, mely a

helybeli főgimnáziumot vezető hazafias tanítórendre határozottan sérelmes inszINUÁCIÓKAT foglal magában. Egy állami gimnázium felállítását mi is kétségtelen nyereségnek tartanók ugyan városunkra nézve, de először is legkisebb reményünk sem lehet az iránt, hogy most, a középiskolai reform küszöbén a kormány egy új állami középiskola felállításába belemenjen, másodsor pedig legkevésbé sem tartjuk alkalmasnak és igazságosnak állami gimnáziumot oly indokollással kérni, mintha a zircz-cisterci rend gimnáziuma nem teljesítené a legjobban hivatását.

Elvi szempontok lettek hangoztatva, hogy a középiskolai tanítás nem való a felekezetek kezébe, mert a tudomány melynek művelése képezi a középiskola feladatát, nincsen vallás felekezethez kötve, de annak igazolásával, hogy a zircz cisterci rend felekezeti szempontból tárgyalja iskoláiban a tudományokat, adósok maradtak. Városunk intelligenciájának túlnyomó része ezen tanítórend iskolájában nyerte kiképezését s így nálunk nagyon is köztudomású lehet, hogy gimnáziumunkban nemcsak a tudományok terjesztésénél nem volt irányadó a felekezeti szempont, de a vallásérkölcsei nevelés sem irányult a felekezeti türelmetlenség ápolására. A magyar tanítórendek s köztük első sorban a zircz-cisterci rend ha fanatizáltak valaha a gondjaikra bizott ifjúságot, csak a magyar haza szeretetének fanatizmusa volt az, mit a fogékony ifju szivekbe csepegtetni iparkodtak. A tudományok körében a történelem az, melylyel felekezeti szempontból leginkább vissza lehet élni s mit tapasztaltunk mi, kik a cisterciek gimnáziumában tanultak hazánk történelmét? Tanárainktól hallottuk dicsőített Rákóczy, Bethlen, Bocskay küzdelmeit, pedig ezek kiválóan a protestantizmus küzdelmei voltak, de mivel egyuttal a magyar nemzet sza-

badsgáért is vívottak, cisterci rendi tanáraink lelkesülni tanítottak értök s mint a haza- és szabadságszeretet követendő példányképeit állították előnkbe. Avagy az irodalomtörténet tárgyalásánál a bibliafordító Károli-tól kezdve Petőfi- és Jókaiig nem ép oly méltatással tanulunk ismerni a protestans írókat és költőket, mint a katkolikus vallásu koszorúsokat?

S hogy a zircziek katkolikus gimnáziuma az életnek nem szenteskedő, bigott vallási rajongókat, hanem szabadgondolkodásu, a szabadelvű eszmékért hevülő honpolgárokat nevelt, arról meggyőződhetik bárki is, ha városunk társadalmán végig tekint.

Az az elvi magaslat tehát, melyről minden felekezeti középiskola elöröndőnek tetszik, nagyon csaloéka álláspont s a ráhelyezkedőt könnyen tévutra vezetheti. Áldjuk inkább a gondviselést, mely gondoskodott róla, hogy a magyar nemzeti érzés és gondolkodásnak oly tűzhelyeivel rendelkezessünk, minők a magyar tanítórendek iskolái a katkolikusoknál s az ev. reformátusok iskolái a protestánsoknál. Vannak igenis felekezeti iskolák Magyarországon, melyek helyében mi is igen szívesen látnánk állami iskolákat emelkedni; a felső magyarországi és erdélyi ágostai hitvallásu, a szerb és oláh görögkeleti gimnáziumok beszüntetésén épen nem busonganánk, de nem azért, mert felekezeti, hanem mert a nemzetiségi túlzók melegágyai s hazánk egységének legveszedelmesebb bomlasztói.

A magyar felekezeti középiskolák elévülhetlen érdeme, hogy az elnyomatás sanyaru éveiben a nemzeti eszmék terjesztői, a szabadsági törekvések ápolói voltak s hogy ezek lehettek, azt épen annak köszönheték, hogy nem voltak államiak; igaztalan dolog lenne tehát tőlünk, ellenök törni addig, míg e hagyományos jó uton megmaradnak.

## A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

## A liba.

Az elmúlt rövid farsang egyik napján házi bál volt, mondjuk röviden, madám Czvárachnál, egy igen elegáns, kissé túlkövér, de annál jobb modoru özvegy-asszonynál, ki férjét egy rosszul sikerült tőzsdemanipláció következtében elvesztette. Négy férjhez adó leánya csak nagyon mérsékelt hozományyal rendelkezik, a számító mama tehát házibálok segítségével akart szépszerével okosan és óvatosan rajtuk túladni, úgy gondolkozván, hogy a házibálok a szép leányoknak nem nehéz a kiszemelt gavallérban olyan érzelmeket kelteni, a melyek rendszeren szívbéli házasságra vezetnek. Persze az anyák rendszeren szépeknek látják leányaikat. Mily igazságtalanság, hogy a férfiak nem a mamák szemével nézik a leányokat.

Ezen házibálon történt, hogy Hortobágyi Izidor és Kemenesaljai Móricz megismerkedtek nem annyira a szeretetre méltó háziasszony leányaival, a miért a meghívott tulajdonképen kapták, hanem annak egyik rokonával, a szép és beszédes szemű Zálíkával, a kiről a fáma azt suttogta, hogy igen gazdag leány, a ki iránt tehát mindketten nagyon természetesen egy pillanat alatt a legfőbb szerelemre gyulladtak.

Hja a szerelem különösen ha gazdag hozományra van kitalás ilyen gonosz portéka. Egy pillanat alatt fogolylyá ejti a férfi szíveket.

Hogy Izidor és Móricz versenyeztek a Zálíka kegyeiért, az oly világos, mint a nap.

Ejtél után pontban egy órákor vége lett a házi mulatságnak s a két szeladon külön külön örült azon kellemes félórásckának, mely a bábajos Zálíkáknak hazakísérésével fog eltelni. Hát ha még meg-

engedi, hogy karöltve menjenek! Ez olyan boldogság lesz, a melyhez képest a Mohamed hetedik paradicsoma által nyújtott örömeik értéke csak a nullával lehet egyenlő. De ó fatum! Gyémántkövi Zsiga, a ki máskülönbén egy igen disztíngvált fiatal ember, szemesebb volt s a Zálíka engedélyét a hazakísérésre már jóval az indulás előtt megnyerte. A minek következménye az lett, hogy Zsiga épen Izidor és Móricz orra előtt kísérté haza Zálíkat — karonfogva.

A két szerelmes lovag, ha leforrázzák, nem érezhetne volna magát nyomoruságosabban. Az egész esti udvarlás fucs. Majdnem siró tekintettel egymásra néztek és két ellenkező irányban még hosszabb orral, mint a minővel a természet megajándékozta őket, szomoruan elballagtak, szidván magukban borzasztó módon a semmiházi Gyémántkövi Zsigát, a ki ily czudarul lefőzte őket. De egyik sem ment haza, mert egy vágy, egy kiolthatlan vágy vert tanját szíveikben, az tudniillik, hogy nem hátrálnak meg a Zsiga miatt, hanem még az éj folyamán akárminő módon, de tudtára adják az imádottnak soha ki nem alvó szerelmüket. Két külön kávéházban felhőpintettek egy-egy pikkolót, mialatt a haditervet kieszelték, aztán neki az N . . . utcának, a hol Zálíkáék laktak.

Csak hogy mire Mózes barátunk a ház elé ért, Izidor ur már javában fujta az ablak alatt „A ki Tirolban csokrot ad“ dal ismeretes melódiáját.

A szerenád adás volt az a hosszú gondolkodás után megállapított haditerv, mely hivatva volt Zálíkat meggyőzni arról a bizonyos forró szerelemlől.

Ha a troubadourok hajdanában győzhettek a szerenádokkal, miért ne győzhetne ő ma is? — gondolá magában Izidor és torkaszakadtából fujta a nótát.

Mózes csakhamar tisztában volt a helyzetével s

egy ugrással kiéhezett tigrisként Izidor oldala mellett termett. Tekintete sötét volt, miként az éjszaka. magatartása pedig véstjölő. A ki azonban ebből azt hiszi, hogy Mózes legalább is czilinderét verte be konkurrensének, az rémitőben csalódik. Nem, ő nem volt ilyen vérszomjazó. Hanem oda állt troubadour-poseban szoroson Izidor mellé s egy félhanggal magasabban fujta az említett nótát. Hogy ez milyen lélekandalító koncert volt az éj esőndjében, azt mindenki tudhatja, a kinek némi sejtelme van az összhangzattanról.

A dal megtette hatását. A koncertezőök örömmel látták, hogy a szobában gyertyát gyújtottak, sőt az ablakot irigyen eltakaró függönyt is félrehuzta egy kéz. Szíveik hangosan dobogtak. Hatványozott erővel fujták a nótát. Már az izzadság is esorgott homlokukról arcukon végig. A czélt tehát elérték. Örömpesze vártak, mikor fog már feltűnni a maga teljes valóságában Zálíkáknak anyagi arca, melyről hálás köszönet sugárzik le a szerzett ritka műélvezetért, midőn az ablak hirtelen kinyílik és egy jól irányzott mozdulattal a két szerelmes nyakon üntetett egy nagy kanna jéghideg vízzel.

Csuron víz lett mindakettő.

— Okorják engemet kísőfolni, mert a fogam fáj! — rikácsolá egy sötét alak. S mint ki jól végezte dolgát, betette az ablakot, faképnél hagyván a lehűtött szerelmeseiket.

Móricz és Izidor, miután a vizet sikerült szemikből valahogy kitörülni, egymásra bámultak.

— Móricz barátom, — szólalt meg végre hosszú kinos szünet után Izidor, — ez nem volt az aranyos Zálíka.

— De nem ám, — hagyta helyben Móricz, — hanem a Geldfux szabó, a ki az én főnökömnek egy egész vagyonnal tartozik.

— Eltévészttették a házat.

## Külföld.

## Ujabb bombamerénylet Párisban.

Párisban a Szent-Lázár pályaudvarral szemben a „Terminus“ szálloda kávéházának belsejében febr. 12 ikén este kilencz órakor újabb dinamitmerénylet történt. — A merénylő, körülbelül huszonhat esztendő fiatal ember, a kávéház bejáratától jobbra ült és a mikor távozni készült a kávéházból, valamint a villamos csillár felé dobott. A vendégek, a kik ezt észrevették, rémülten kiabáltak: „Bombaa!“ Csakugyan dinamittal teit robbanó löveg volt. Alig hangzottak el a rémült kiáltások, iszonyu robbanás történt. A tükrök és az ablaküvegek szilánkokká zúzódtak, a márványasztalok felborultak s a poharak és csészék összetörttek. A szerkezetrepülő csempék és szilánkok sok vendéget megsebesítettek. A tettes el akart menekülni a Szt.-Lázár utcába, ahol rendőrök és járőkelők üzöbe vették. Abban a pillanatban, midőn a rendőrök el akarták fogni, hat revolverlövést tett, melyek két embert megsebesítettek. Csak midőn egy rendőr kardjával az arcán végig vágott, sikerült a tettest elfogni. A rendőrségnek kellett megvédelmezni a tettest a nép dühe elől. A robbanás tíz embert sebesített meg. Egy arra menő munkás meghalt. A merénylő kihallgatása kezdetén így szólt: „Breton, vagy Le Breton a nevem, különben a név nem határoz. Én anarkista vagyok, tehát engesztelhetetlen lény. A rendőrorvos kérdése, hogy miért követte el a szörnyetett, így felelt: „A tett, melyet ön szörnyetnek nevez, a mi szemünkben a legtermészetesebb dolog a világon. A burzsoák fájának ki kell vesznie, hogy az igazság és a valódi szabadság kora következhesen be a földön.

## Hírek.

— **(Somogyi szintársulatáról.)** A szegedi színházi szezon a vége felé közeleg. Idestova egy hónap s a társulat odahagyja téli állomását s megkezdí nyári szereplését. A szezon hátralevő idejét régi szegedi szokás szerint vendégszereplések töltik be. — E nélkül színi szezon Szegeden nem is képzelhető. A múlt héten Fodor Ilona, a kolozsvári nemzeti színház énekesnője vendégszerepelt a Ripp-Rippben, mint Lisbet. A szép tehetségű fiatal énekesnőről, ki talán szerződöttesi czéllal vendégszerepelt, az ottani lapok azt írják, hogy rendelkezik mindazon jeles tulajdonságokkal, a mik az énekesnői pályán sikerekhez vezethetnek. Alakja szaborszerűen szép, magas, sugar; erős szoprán hangja tiszta és kellemes, a magas regiszterekben gyönyörű. A közönség zsufolásig megtöltötte a színházat s az énekesnő előadását mindvégig tetszésének nyilvánításával kísérte. Utána Somogyi Fréderic Fébré francia társulatát szerződötteste, mely most néhány estén át játszik a szegedi színházban. — Hétfőn Alexandre Dumás híres Demimondeját adták. Fébré a Comédie Françaisnek 24 éven át volt titkára, s Párisban igen szeretik. Négy hó óta van társulatával köruton s a merre eddig járt, mindenütt kitüntetésekben részesült. A társulat sugó nélkül tartja előadásait. De a legérdekesebb és kétségkívül a legvonzóbb vendégszereplés a Márkus Emiliée,

— El ám, de nagyon.

— Tudod mit? Boszuljuk meg e csuf sérelmat.

— Helyes.

— Fel a boszura! — sziszegték a most már dühöngökké vált szerelmesek, s ovatosan benyomultak a kapuajtón.

A boszu neméről nem gondolkoztak, de érezték a szükségét annak, hogy a hideg vízért boszut álljanak. S a mint lassan előre haladtak az udvarvarban, az egyik sarokban valami neszt hallottak. No — gondolták — itt van valaki, talán épen a Geldfux . . . No hiszen megállj! S teljes bátorsággal, de rém esendességgel közeledtek a zajt okozó alakhoz, nem feledvén el azonban a kapu ajtó felé sandítani, hogy a kellő időben a két pont közötti legrovidebb utat el ne tévesszék. A zajt okozó valamihez érve, látták, hogy az egy kiérdemült ferslág-ból liba ketreczczé avanszirozott deszkaalkotmány, melyben egy rémkövér lud fészkelődött s különböző hangokat adott.

— Ah, kezdé Izidor, — hisz ez egy liba.

— Az ám, — motyogta Möricz, — ez egy kövér liba, hallom a szuszogásáról.

— Vigyük el, — indványozta Izidor, legalább nem lesz sábeszre libapecsenyéje a nyomorult Geldfuxnak. Ez lesz a legméltóbb boszru rut tetteért.

A szót tett követte. A libát kihuzták a siralom-ketreczből s eltüntek vele az éj homályában.

— Másnap kora reggel éktelen lármára ébredt föl Geldfux. A felesége hangjára ismert s rögtön talpra ugrott, vélvén, hogy őt illeti emezen spektakulum. De csakhamar azon még szomorubb valóra ébredt, hogy kövér libájukat, melyet olyan előszerepettel hizlaltak, valamely éhenkórász csirkefogó elpárolgattatta. Ez már igazán pech, még pedig az első osztályból.

a nemzeti színház kitűnő művésznőjéé lesz, ki Szegeden még nem vendégszerepelt s ki Somogyi igazgató fölkeresésére Zichy Géza gróf, intendáns engedélyével még e hóban 3 legjobb szerepében fog föllépni Szegeden. Az érdeklődés föllépteit iránt már eddig is nagy.

— **(Rendjelviselési engedély.)** Ófelsége megengedte, hogy Hausser János a mohács-pécsi vasut üzletigazgatósága és forgalmi szakosztályának főnöke a szász kir. Albrecht-rend II-od osztályu lovagkeresztjét: Sperl Márton a mohácsi vasut állomásfőnöke pedig a szász kir. Albrecht keresztet elfogadhasssa és viselhesse.

— **(Rabló banda.)** Mult év január havában Kónya Róza, szolgáló Wurm Albert dombóvári buza-kereskedőnél, elment Egyházbérre a régi szeretőjéhez, Széll Andrásához és figyelmeztette arra, hogy a gazdájánál sok a pénz, lehetne valamit tenni. Erre Széll, apjával, a Pandur Györggyel, kiről mult számban emlékeztünk meg és feleségeikkel Dombóvárra mentek, felásták a buza-kereskedő házának falait s behatoltak a szobába, a hol a pénz volt. 3500 frt készpénzt s 1500 frt értékű különböző papirokat elraboltak és egymás közt felosztották. A rabolt pénzen a czinkostársak földeket vásároltak s olyan szeliden éltek, mintha ők volnának a föld legbeesetesebb emberei. A csendőrség az első percztől kezdve Kónya Róza szolgálóra gyanakodott s folytonosan szemmel tartotta. Buday csendőrhadnagyának a napokban sikerült az egész bandát kézrekeríteni. Pandur ijedtében, mint megirtuk, öngyilkosságot kísérelt meg és eddig nem volt kihallgatható. A többi mind vallott. De csak 3500 frtot ismertek be, többről nem akarnak tudni. A vizsgálat tovább folyik, mert nagy a gyanu, hogy ez a banda több rablást, sőt talán gyilkosságot is követett el. Széll Andrásón kívül a többit Dombóvárra szállították erős őrizet alatt. Pandur tegnap kivették a kórházból. Pandur lekiismeretét elég bűn terhelheti. Évekkel ezelőtt ő volt az a híres legény, ki néhány társával a király-utcai vakmerő betörést elkövette. Utóbbi időben általános feltűnést keltett a faluban nagy költségeivel. Vejenek Széll Andrásnak földeket s különböző ingóságokat vásárolt. Ez a körülmény is megerősítette a gyanut, mit ellene a csendőrségnél tápláltak. Buday csendőrhadnagy a nyomozást tovább folytatja.

— **(Hymen.)** Bónis Lajos színész eljegyezte Pákey Margit színésznőt, a szatmári színház drámai szende színésznőjét. Mindketten korábbi pécsi szerepléseikből eléggé ismeretesek közönségünk előtt.

— **(Az egyházmegyéből.)** Rudolf Mátyás, ujmisés, Abaligetire, Schunk Ferenc pedig Ráczpétrére küldetett segédlelkésznek. — Nevezettek e napokban mutatják be első szent miseáldozatukat az Úrnak, még pedig Rudolf febr. 13-án Szágyon, Schunk valószínűleg 18-án Pécsen.

— **(Ábrányiné hangversenye.)** Kedden este a „Hattyu terem“ben összegyűlt közönség ritka műélvezetben részesült. Ábrányi Wein Margit tartotta ott hangversenyt, kinek már kedves megjelenése lekötötte a közönség figyelmét, énekével pedig teljesen elragadta azt. Első énekszámá „Sevillai borbély“ dalmű egyik áriája volt, melynek eléneklésével bemutatatta úgy hangjának gyönyörű iskolázottságát.

— Hosszu tünődés és töprengés után Geldfux, mint utolsó mentőeszközhöz, a rendőrséghez fordult.

— Hát kire van gyanuja? — kérí tőle a kapitány, miután a hosszura nyult panaszt türelemmel végig hallgatta.

— Hogy kire van gyanum? — válaszolá bámuló arc kifejezéssel Geldfux — kérem alásan, herr fűn kapitány lében, hát az egész világra van gyanum, mert mindenki eszik libapecsenyét; pláne olyan liba, zo vár ich léb, nem is volt több ebben a városban, mert kérem alásan . . .

— Ugyan hagyja az unalmas szószaporitást, — vágott közbe a kapitány, hanem azt mondja meg nem hallott-e a kérdéses éjjel valami zajt az udvarán?

— Kedves kapitánylében, aztat nem hallottam, de ott ordította, mint a sakál az oblokom alatt a Keminesoljói Möricz edj barátjával. Le is üntöttem őket egy kanna hideg vízzel. Azt gondoltam, hogy engem akarnak kisófolni, mert a fogam nadjon fáj.

A kapitány azonnal belátott az ügy mélyébe. Rögton fölhivatta Kemenesaljai Izidor urat s a mint előállott, számon kérte tőle az eltűnt libát.

Izidor látva Geldfux feldult arcát, melyről csak rosszat olvasott, bevallotta, hogy igen is ő emelte el a libát, de csak tréfából, hisz ugy is farsang volt . . . A nyakonöntésért akarta megijeszteni Geldfux uraságot s már vissza is küldte a libát sértetlen és eleven állapotban. E fölfedezésre Geldfux hosszura nyult arca egyszerre olyan lett, mint a gömbölyű piros alma, kicsi hijja, hogy örömeben össze vissza nem esókolta Izidort.

— De hát miért ordították magukat az oblokom alatt herr Kheminesoljói ur? — kérdezte Geldfux.

— Bizony elhiheti, hogy nem a maga szép szeméiert (kancsal szeméi vannak) — replikázott

mint terjedelmét. A hallgatóság zúgó tapsviharral felelt az énekre, mi a művésznőt arra indította, hogy a programon kívül két magyar nótát énekeljen. A dalok egyike a „Minek is van szerelem a világon“ című, ami annál inkább érdekelte a közönségünket, mert annak szerzője a mi Jónás Jancsi primásunk. Következő énekszámá az „Eladott menyasszony“ panaszi áriája volt, melynek előadása csak fokozta az elragadtatást, mely ugyszólván extázissá fokozódott, mikor a „Mädchen-Lied“-et, „Das Veilchen“-t és Mária Antoinette „C'est mon ami“-ját énekelte. Ezen alkalommal még egy kedves olasz dalt csicsergett el a művésznő az ő művészi szeretetreméltóságával. Utolsó énekszámul „Bajazzok“-ból a madárdalt énekelte el oly elragadóan, hogy a közönség a dal végetével nem szűnt meg tapsolni. Hallani kívánta a művésznőt s ő nem fukarkodott hangjával, hanem ismét két magyar nótát énekelte ráadásul. — Ábrányiné énekművészetét annak briliánsága mellett az teszi még élvezetesebbé, hogy a szavak megérthetését nem őrözza fel énekművészetének. Énekét Somogyi Mór zongoraművész kísérte, a kinek játéka a hallgatóságot hidegen hagyta. Az egész estélyben csak az volt sajnálatos, hogy a hangversenyeket hallgató közönség igen kis részét láttuk ott, pedig Valentin megérdemelte volna, hogy vállalatát jobban pártfogolja közönségünk, mert az erkölcsi siker csak akkor teljes, ha az anyagi siker sem marad el. A hangverseny 10 órakor ért véget, s az ott lévőknek bizonyára sokáig fog fülükbe esengeni hazai művészeink egyik legelsőrendűjének mindenkit elbájoló varázsú énekművészetét.

— **(Öngyilkossági kísérlet.)** Barta Kálmán másodéves joghallgató kedden éjjel József utca 43 sz. a lakásán egy hatlövetű forgó pisztolyból mellbe lötte magát. Azonnal a városi közkórházba szállították. Állapota súlyos. Tettének okául különféle kalandos híreket beszélnek.

— **(Meglesze a polgári házasság?)** Hétfőn este ugy 9 óra tájában a Hird közelében lévő szentháromság csárda vidám mulatságnak volt színhelye. A nagy kecskelábu asztal mellett ott ültek Sülle István és Tót István vasasi polgárok. Bika József hirdi adófizetével, kinek az az erénye, hogy adóhátraléka nem szokott lenni. Egy darabig békeségben voltak s esendesen iddgták a műbort, a mit ők hamisítatlan hegyleve gyanánt szopogattak. Egyszer csak Bikanak eszébe jutott a most fölszinen lebegő egyházpolitikai kérdés megvitatása s azt találta mondani, hogy a polgári házasság nem fogják megszavazni. Miként ha vípera csipte volna meg, úgy ugrott föl erre az asztal mellől Tót. Ő bizony nem túri, hogy a polgári házasság ellen egy szó is elhangozzék, mert a polgári házasság olyan házasság, a melyik a legjobb a föld hátán. Bika nem osztotta ezt a nézetet, sőt fölkapta az előtte álló literes flakót s harezai állásba helyezkedve kijelentette, hogy a ki a polgári házasság mellett csak egy szót is mer szólni, az menten halálra. Tót, ki időközben visszaült helyére, erre az irtalmatlan támadásra kikeit magából s dühében akkorákat fujt, hogy a mellette ülők majdnem hanyatvá gódtak. Rikácsoló hangon kiáltotta oda ellenfele felé: Mégis meglesze a polgári házasság. De már ezt Bika nem tűrhette el szárazon. Összeszorította ökleit s szeméi villámokat szórtak. Az ellentétek kiegyenlíthetennékké

Izidor — hanem az aranyos Zálíkanak akartunk adni egy nagyszerű szerenádot.

— Todja mit herr Kheminesoljói, ha akarja adni szerenád a Zálíkanak, ki tülem rokon s fogom magát pratersirozni nála, mert visszaadta tülem a liba, — hát menyen az ő ablakja alája, ki van a K . . . otczában földszint a pinczében, de ne kiobálja tele nálam az egész otczát hijába. Todja?

— Tudom.

S ezzel a kibékült felek karonfogva mentek Zálíkaékhoz, hol Izidort nagyon szívesen fogadták.

— Hát maga hideg zuhanyt kapott miattam? — kérde sajnálkozva Zálíka, miután a kalandot elbeszéltek.

— Azt drága Zálíka, mert én magat imádom.

— Tudja Izidor ur, ez olyan nagy szerelmi bizonyíték, a melynek én nem tudok ellen állani.

— Hát hozzám jön nőül aranyos Zálíka? — kérde Izidor az extázis legnagyobb fokán, kapva a kedvező alkalmon.

— Igen.

— Ó, mily boldogság!

— Milyen derék ember ez az Izidor ur! szólt közbe erre az apa. Ritka ember a mai világban. Nőül vesz egy szegény leányt, a kinek egy krajezar hozománya sincsen.

Izidorral felfordult a világ . . .

— Bocsánatot kérek, de a fogam fáj, ki kell huzatnom. És a jelenlevők legnagyobb ámulatára kirepült a szobából.

A Zálíka pedig várja . . . várja . . . de hiába várja Izidor urat.

váltak. S hamarosan olyan egyházpolitikai vita fejlődött ki, a milyen még a képviselőházban sem fordult elő. A szemtanúk iszonyodva dngták össze fejüket: Mi lesz itt? S a sarokba huzódtak. A fülüket zajtól csak a következő szavak hallatszottak ki: — Mégis meg lesz a polgári házasság. Ezt Tót ordította. — De nem lesz meg, ha még ugy félre is áll a kend kajla bajusza! Ezt meg Bika vágta oda tánczolvá dühében. Tót halothalvány lett. Egy szót sem birt szólni a nagy düh miatt. A legérzékenyebb oldalán volt találva. Megfordult s ott látja Sülle oldalán a 6 lövetű revolvért, egy pillanat s a borzasztó fegyver már ott volt a kezében, s ráirányozta Bikára. Bika kékült, zöldült s Istennek ajánlotta bűnös lelkét. Szerencsére a községi előljárók a nagy zajra betoppantak s elejét vették a vérontásnak. A hatlővetű revolver a hatóság kezébe került s Tót, ha ki nem egyezik Bikával, még felelősségre is lesz vonva életveszélyes fenyegetés miatt. — Ó, Ó! hová sodort az az átkozott polgári házasság! — sopánkodott másnap Tót, midőn a hegy leve gyanánt árusított műbor veszteti kezdett hatásából.

— **(Az új színház disz munkái és szobrai.)** Zsolnay Vilmos majolikagyárában nagyban dolgoznak az új színház disz munkáin és szobrain. A munkálatokat maga az ősz gyáros vezeti, kinek ez újabb alkotásai, melyek már is bámulatra ragadták azokat, kik megtekintették, csak növelni fogják egész világon ismert hírnevét.

— **(A „Pécsi Kerékpár Egyesület”)** a következő kirándulásokat rendezi: Február hóban: 18-ikán reggel 9 órakor Siklósra, d. u. 2 órakor vissza; d. u. 3/4 2 órakor Szalántára és vissza. 25-ikén reggel 8 órakor Szigetvárra, d. u. 2 órakor vissza; d. u. 2 órakor Szt. Lőrinczre és vissza. Márczius 4-ikén reggel 9 órakor Sásdra, d. u. 2 órakor vissza; d. u. 3/4 2 órakor Mánfára és vissza. Mindenkor indulás a Bedőkavéházából.

— **(Tűz a vidéken.)** A mohácsi sziget mellett lévő Dautova községben tegnapelőtt este tűz ütött ki. A tűz rohamos gyorsasággal terjedt el. A Duna a veszedelemben forgott helytől nagy távolságban van, egyébb víz pedig nem állott a mentők rendelkezésére s így az oltás teljesen lehetetlen volt. Végre nagy erőfeszítések árán sikerült a tüzet lokalizálni, de még így is négy ház esett a gazdasági épületekkel együtt a lángok martalékává. A baj sokkal nagyobb, mert a leégették egytől-egyig földhözragadt szegények s így a tűz az amagy is nagy nyomorúságot megkésztet.

— **(Dominó-bál Mohácson.)** A mohácsi izr. négyzet által február hó 24-ikén rendezendő dominóbál iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A vidék minden részéről sokan jelentették be a bálon való megjelenésüket. A rendező-bizottság élén Weisz Lajosnéval mindent elkövet a bál fényes sikere érdekében. Az olvasó-kör nagyterme az estélyre pazar fényvel lesz díszítve. A zenét Garai Ferencz szegszárdi hírneves zenekara fogja szolgáltatni. A domino minta példányok már elkészültek és a mohácsi kereskedők kirakataiban láthatók. Csak a Singer féle divatteremben elkészült eddig 30 domino. A leányok a domino alati elegáns bali toletében fognak megjelenni. A domino levétele azonban nem kötelező.

— **(A baranya-vörösmarti kölcsönös segélyező egylet)** évi rendes közgyűlését a község háza tanácstermében február 26-án d. e. 9 órakor fogja megtartani. Az intézet vagyona a múlt év végéig 68,655 frt 26 kr. Az alapszabályok több pontja a helyi viszonyoknak megfelelőleg módosítás alá fog kerülni.

— **(Asszonyháboru.)** Duna Szekesön, a Várhegyen két fiatal menyecske a férjeik miatt összeszeperlekedett. A napokig tartó pletykából később komoly harag lett köztük. Ugyannyira, hogy midőn az egyik menyecske a hegyen levő pinczéjébe akart menni, a másik megleste s mikor a közelébe ért, hátulról megfogta, a földre rántotta és a legesufabb czimzésekkel illetve, püfölte és véresre karmolta az arcát. Persze, a másik menyecske sem maradt adósa és a mennyire tőle telhetett, viszonzta a támadást. Ekkor az ütközetet kezdő menyecske póznát fogott s azzal akarta ellenfelét elverni, de ebben már meg gátolta egy épp arra menő szabó. A támadó amazont a község házára kísérték, a honnan, miután a bíró előtt kiegyezni nem tudtak, orvoshoz mentek visum repertumért, innen pedig rögtön Mohácsra a járás bíróságához.

— **(Helyreigazítás.)** A pécsi polgári casinó közgyűléséről mult számunkban hozott tudósítás Végh Lajosnak a párbaj mánia ellen irányuló indítványáról szólva Kozári urat az indítvány ellenzői közt említ fel. Erre vonatkozólag egy casinói tag azon helyreigazítást közli velünk, hogy Kozári Gyula lyceumi hitszónok ur nem az indítvány ellen, hanem mellette emelt szót konstatálván, hogy miután elvileg senki sincs a párbajozás mellett, szívesen gátolja az indítvány elfogadását, a részletes és tüzetes megvitására pedig bizottság kiküldését hozta ajánlatba.

— **(Lógyilkolás.)** A pécsi járási főszolgabíróhoz a napokban a következő hivatalos jelentés érkezett: „Alulírott Misleny község bírása jelentem, hogy most f. hó 11-ikén éjjel egy lógyilkolás, vagyis

lómegsebesítés történt. Misleny 1894. február 12-ikén. Borbás József bíró.

— **(Adomány.)** A Schwarz család elhalt Schwarz József t. főorvos és nejének elhalálása alkalmából az elhaltak kegyeletes emlékéül a szegények közt leendő kiosztás végett a pécsi jótékony négyzetnek 25—25 frtót adományozott, mely adományért a négyzet köszönetét nyilvánítja.

— **(A baranyamegyei hitel-intézet közgyűlése.)** A baranyamegyei hitelintézet f. hó 11-ikén d. e. tartotta meg első rendes közgyűlését Antal Gyula elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentést, melyet Neubaue Adolf vezértitkár olvasott föl, tudomásul vették. Rézbányay János indítványára az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a buzgó s czélirányu vezetésért jegyzőkönyvi közönetet szavaztak. A fölmentvény megadása után megválasztották az igazgatóságba: Antal Gyula, Muttányánszky Béla, Krausz Móricz, Krausze Ignác, Radóchay Sándor, ifj. Rézbányay János, Engel Mihály, Spitzer Béni, Scholz Antal, Hegedüs Imre, Záray Károly dr., Veisz Jakab; a felügyelő-bizottságba: Szily Tamás, Benkő Gyula, Kiss Gáspár, Mandl Gyula, Ótocska Géza; póttagok: Deutsch Ádám, Weber Ferencz. Ezenkívül az intézet részvényesei közül 31 választmányi tag választott meg. A tiszta nyereség 546 frt 99 kr. A közgyűlésen 266 részvénytulajdonos volt képviselve. Az igazgatóság elnökül ismét Antal Gyulát választotta meg.

— **(A pécsi nemzeti kaszinó-egyesület)** f. hó 11-én délután választmányi ülést tartott Littke József elnöklete alatt. A beérkezett 6 építési terv közül csak egy volt számba vehető. Szavazás után abban állapodtak meg, hogy a felmondásokat fenn tartják s a kaszinó ujjáépítését minden kitelhető módon elősegítik.

— **(Halálozás.)** Meling Antalné szül. Rogoncsa Rozália f. hó 13-ikán 51 éves korában meghalt Pécsen.

— **(A beremendi polgári olvasó kör)** február 1-én megtartott jótékonyezélu bálja igen sikerültnek mondható. A mulatságnak a reggel vetett végett. A tiszta jövedelem 51 frt 20 kr volt. A jótékony czél érdekében felülfizettek: Rihmer Géza urad. felügyelő 50 kr, Mayer József bérlő 1 frt 20 kr, Biczó Gusztáv körjegyző 1 frt 50 kr, Elvas bérlő 1 frt 20 kr, Christl körorvos 1 frt 50 kr, Mautner Jakab 1 frt 50 kr, Kolorács 50 kr, Mautner Fülöp 20 kr, Reif Gyula 20 kr, Fischer Béla 20 kr, Lang Mór 50 kr, N. N. 20 kr, Sehlesinger Ignác 20 kr, Siklósi Wágner Jakab 2 frt, Balint József 50 kr, Teleky Dezső 20 kr, Vörös Gyula 1 frt, Molnár Gyula tanító 20 kr, Drenovác bíró 20 kr, Rosenfeld Lajos 10 kr, Windheim József 50 kr, ifj. Müller József 50 kr, Kalmán Ferencz 50 kr, Nicsinger Gyula 20 kr, Jávorszky Gyula 50 kr, Szt. Istváni Földwebel Ede 50 kr, Kráner Mátyás Villány 1 frt 50 kr, összesen 18 frt.

— **(Munkáshány Magyarországon.)** A földművelésügyi minisztérium a következő felhívást bocsátotta ki. „Mint hogy az ország több vidékéről munkáshány jelezte, felhívom az állandó gazdasági tudósító urakat, hogy a mennyiben működésök területén a jövő tavaszra elszegődni hajlandó munkások volnának, tegyenek mielőbb jelentést.”

## Közgazdaság.

**Mohács.** A tél Mohácson is nagyon gyenge volt. Január hó 19-ike óta az idő folyton tavaszias. A tavaszi vetést meg is kezdték már. A talaj elég nedves. Az őszi vetéseknek a tél nem ártott. Takarmányhiány nem volt, mert a kissé is számító gazda figyelmessé tétetvén a takarmánykiviteli tilalom által óvatos volt az eladással s most nyugodtan várják a vevőt. A filloxera által elpusztított több ezer holdnyi szőlőterület vár az ujjalakításra, de egyelőre bajosan fog az menni, mert hiányzik a kellő szakértelem. A kormány ebben a tekintetben mostohán bánik Mohácssal és környékével. Egy állami szőlőtelep nagyon sokat segítene.

H.

## Törvénykezés.

**Megverte az apját.** Hochrein Mihály kisváradsi sváb 1892 szept. 7-ikén egy vitássá vált szilvafa miatt egy doronggal úgy megütötte apja karját, arcát és homlokát, hogy az öreg Hochrein József; 5 hétig volt az ágy rabja. A tegnapi végvár gyaláson Hochrein Mihály ártatlan arczczal azt akarta elhitetni a kir. törvényszékekkel, hogy az apja véletlenül esett el s így jutott a sérülésekhez; ő a világgért sem bántotta. Hazugsága nyomban kiderült, mert a tanúk azt vallották, hogy vádolt a doronggal többször ráütött apjára. A kir. törvényszék Czigliányi Béla elnöklete alatt (szavazó bírák Göbel és Kosszér) súlyos testi sértés büntette miatt 6 havi börtönre ítélte a magáról megfélekedezett fiut Zsolnay kir. főügyészi helyettes indítványára. Az ítéletben mindnyájan megnyugodtak.

**Erdőégés.** Midőn 1892. év márczius 29-ikén Dollmann Lőrincz nagyhajmási tehenész a marhákat hajította a Tolnamegye határán lévő urad. csemete

erdőn keresztül, egy bokor mellett rágyújtott egy pipa dohányra és az égő gyufát a száraz levelek és kőrökra dobta, aztán tovább ment. A nagy mennyiségben lévő száraz levelek meggyulladtak s mikor a tehenész visszafordult, az erdőből már iszonyú füstfellegeteket hordott szét a dühöngő szélvész. A faluba szaladt s az előhívott embereknek 1 óra alatt sikerült a tüzet lokalizálni. Vádolt a tegnapi végvárgyaláson mindent töredelmesen bevallott. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt vádoltat a tűzvészokozás vétségében bűnösnek mondta ki s ezért 8 napi fogházra és 5 frt pénzbüntetésre ítélte. Vádolt az ítéletben megnyugodott.

Laptulajdonos: Felelős szerkesztő:  
NAGY FERENCZ. PLEININGER FERENCZ  
Szerkesztő:  
BOGÁTHY MEDÁRD.

## Hirdetések:

372. szám.  
tkv. 1894.

## Arverési hirdetmény.

A sásdi kir. járásbírósa mint tkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifju Rézbányai János és Spitzer Sándor végrehajatóknak Poshammer Péter végrehajtatást szenvedő elleni 57 frt 68 kr 300 frt és 252 frt 18 kr tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a sásdi kir. járásbírósa területén levő Abaligetén és Rákos határában fekvő az abaligeti 239. sz. tjkvben foglalt t. a. 75 hszsz. 50 sz. ház, udvar és kertnek, a 128. sz. háznak Polhammer Pétert illető felére 895 frt 50 kr és a rákosi 105. sz. tjkv-foglalt 507. hszsz. szőlőre 630 frtban az árverést ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894 évi április hó 19-ik napján d. e. 10 órakor Abaligeten és délután 2 órakor Rákoson a bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat, vagyis 89 frt 55 krt és 63 frtót készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfojlyammal átszámított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiüldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sásdon 1894. évi január hó 1. napján.  
A kir. jbiróság mint tkkvi hatóság.

Warga  
kir. ajrásbíró.

## Leonhardi-féle tenták

a legjobbak  
csakis valódi a feltalálótól:  
LEONHARDI ÁGOST, Bodenbach a. d. Elbe

Ezen véd-  
csasz. kir. osztr.  
36089. szám.  
jeggyel  
magy. kir. szab  
48274. szám.



### Iró-tenták:

Anthracen-tenta kék-fekete  
Legf. könyvtenta kék-fekete  
Alizarin-tenta, zöld-kék-fek.  
Gallus-tenta korom-  
Világposta-tenta) telete

Legjobb író-tenta a könyvvezetéshez, határtalan tartósság okmányok számára. Szabadalmazott eljárásom szerint készítve.

### Másoló-tenták:

Anthracen-másoló  
Alizarin író és másoló

Kitűnően másolóknak; egyszeres-mind könyvelésre is ajánlatosak.

Eucré violette noire communicative  
Violette kettős-másoló  
Fekete világposta másoló

Egyetlen tenták keresk. levelezésre, melyekről hónapok múlva tiszta másolatok készíthetők

Non plus ultra-másoló 4—6 másolat ad Fontos bankoknak, biztositóintézeteknek és tengerentúli levelezésre.

Színes-tenták autograf-tenták, hektograf-tenták, folyékony-tus mérnököknek és rajzolóknak, tinta-porok és kivonatok, bélyegző-festék, másoló-festék, legszebb írógép festékek; fehérmű jegyzés-festék, folyékony enyv- és gummi, haenyy, fényenyy, Eau de Labarraque tentafoltok eltávolítására papírról és fémfelületéről Pecsétviaszok stb. stb. A bei- és külföldi legtöbb írószerkereskedésben kaphatók.

**Hirdetések**

**Baranya-Szentlőrinczen**

2 országos vásár

**helypénzszedési-joga**

és a

**vásároni italmérés**

folyó évi márczius hó 4-én dél-  
után 3 óraker arlejtés utján három  
évre bérebe adatik.

Bővebb értesítést a község há-  
zánál nyerhetni.

**Becsét veszti**

a legválasztékosabb étel is, ha nincs  
étvágyunk.

Az étvágy gerjesztésére úgy mint  
mindennemű gyomor bajok ellen melegen  
ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

**Egger díjjutalmazott Szódapasztilláit.**

Kapható 30 kros eredeti dobozok-  
ban a monarchia összes gyógyszer-tára-  
ban, valamint az **Egger A. fia** gyógy-  
szer különlegességi gyárában.

Pécsett: Sipócz Ist., Erieth János, Göbel Kál-  
mán, Zeiga László és az irt. rend gyógyszer-tára-  
ban. Mohács: Luiszer Viktor és Szendrey  
Jenő gyógyszer. Siklóson: Szent-györgyi Mór  
és Petrasch S. gyógyszer. Pécsváradon: Dvorszky  
Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök és  
Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy.  
Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi Gy.  
gyógysz. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy  
Sándor gyógyszer. Bonyhádon Eibach Odön  
gyógysz.

**HIRDET M É N Y.**

**A pécsi kereskedelmi és iparkamara részére építendő ház-  
hoz** szükséges, alább felsorolt munkák teljesítésére pályázat hirdettetik.

Előirányozva van:

feld és- kőműves munkára	15439 frt 03 kr
kőfaragó	1861 frt 51 kr
ács	2629 frt 51 kr
bádogos	4064 frt 37 kr
asztalos	2788 frt 26 kr
vas (lakatos)	1684 frt 10 kr
üveges	491 frt 67 kr
mázoló	455 frt 96 kr
kályhás	616 frt 80 kr
szobafestő	405 frt — kr
szobrász	1456 frt 90 kr

Felhivatnak pályázni óhajtok, hogy zárt ajánlataikat **folyó évi február  
hó 25-én délelőtt 12 óráig a kereskedelmi és iparkamara tit-  
kári hivatalában** nyujtsák be, hol a terv és költségvetés a délelőtti órák-  
ban megtekinthető.

Pályázni lehet úgy az összes, mint egyes munkákra.

Pécsett, 1894. évi február hó 14 én.

A kamarai elnökség.

94. szám.  
1894.

**Árlejtési hirdetmény.**

A vaiszlói vallás-alapítványi uradalom II. cz. páprádi gazdaságában  
**20—20 mtr. hosszú tengeri górék**

ujjonni felállításának vállalkozás utján biztosítása czéljából f. évi márczius  
hó 8-án délelőtti 11 óraker a pécsvárad kir. közalap. gazdasági fel-  
ügyelőség hivatalos helyiségében nyilvános szó- és írásbeli zárt ajánlattal  
egybekötött árlejtés fog tartatni.

A költségvetés szerint felvett költség a két tengeri góré felépítésére 1917  
frt. 08 kr.

Versenyezni szándékozók tartoznak az engedélyezett összeg 10 százalékát,  
vagyis 191 frt 70 krt bánatpénz gyanánt az árlejtés megkezdése előtt letenni,  
valamint az írásbeli s 50 kros bélyeggel ellátott és f. évi márczius hó 8-án  
delelőtti 10 óráig benyújtandó zárt ajánlathoz a jelzett bánatpénz szintén csa-  
tolandó.

Az építkezésre vonatkozó feltételek, terv- és költségvetés alóljegyzett hiva-  
tálnál betekintheők.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsvárad, 1894. évi február hó 10-én.

Kir. közalap. gazdasági felügyelőség.

**COGNAC**  
**Czuba-Durozier & Co.**  
franzosia cognacgyár  
**PROMONTOR.**

Vezérigynökség

**Buda és Blochmann Budapest és Bécs.**

Mindenhol kapható.

**Schönwald Imre**

óras és ékszergyáros

**PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.**

**Külön berendezett szétküldési osztály.**

**Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek.  
Megkeresések azonnal elintéztetnek.**

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.  
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir  
óra pontosan kipróbálva 10 frt.  
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra  
14 frt.  
Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remon-  
toir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.  
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel  
4 frt 50 kr.  
Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból  
valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel  
4 frt 50 kr.  
Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb  
kivitelben 3 frt 60 kr.  
Valódi ezüst uri óraláncz legujabb faconban  
2 frt 50 kr.  
Granát nyakkendőtük különféle szép kivi-  
telben 1 frt 50 kr.  
Valódi granát Brochetük vagy karkötők leg-  
szebben készítve 3 frt 50—5 frt.  
Csinos melltük valódi Ametyit és igazgyöng-  
gyökkel kirakva 4 frttól — 7 frt.

**Ujdonság!**

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval  
2 frt 50—12 frt.  
Valódi ezüst szivarszópák 2 50—5 frt.

Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal  
bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

**Ujdonság!**

Arany női nyakláncz amulettel 6—40 frt.

**Ujdonság!**

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb  
fajance betétekkel 4 frt 50—24 frt.  
China ezüst kenyér kosarak  
2 frt 50—12 frt.  
Cognac Service legszebb és legujabb angol  
faconban 18 frt.  
Valódi ezüst gyermek étiszerek 5—40 frt.  
Legjobb Berndorf első minőségű étiszerek  
eredeti gyári áron tucatzja 16 frt.  
China ezüst gyertyatartók óriási választék-  
ban párja 4 frt 50—36 frt.  
China ezüst diszállványok elegánsan és jóíz  
léssel kiállitva 10 frttól 28 frt.  
Valódi ezüst teljes étyszer készletek 6—12  
—24 személy számára csinos Cassetteben össze-  
állitva 120—150—500 frt és feljebb.  
Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára  
egy legjobb szemüveg ára 2 frt.  
egy legjobb orrszorító 1.80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kris-  
tályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.  
Minden szemhez alkalmas arany foglalatú  
szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frt.

**Nagy választékban.**

14 nap járó inga óra csinos modern szek-  
rényben gyári áron 14 frt.  
Gömbölyü nyolcz nap járó iroda óra külön-  
féle színű tokokban csak 4 frt.  
Csinos Stylszerű Salon és ebédő órák pazar  
kivitelű szekrényben 18 frttól — 34 frt.  
Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszeb-  
ben kiállitva 30 frttól — 60 frt.  
Álló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra  
renaissance stylben gazdag szobrászmunkával  
120 frt.  
Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyak-  
ékek 25 frttól — 1000 frt.  
Női arany Chatelaine lánczok  
14 frttól—100 frt.  
Legnagyobb választék csinos és legujabb  
divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frt.  
Gyári főraktár a legjobb arany uri és női  
órákból 16 frttól 300 frt.

**Az összes tárgyak valódiságáért kezeskedem.**

Monogrammok, ezimerek, egyéb vésnöki munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek  
és javittatnak.